



編者的話

上期《華訊》刊出後，我們收到有心人的回應。謹代表露德安老服務中心的長者，衷心感謝各善長人士慷慨支持！今期繼續分享我們已完成的項目，並介紹廣西一個留守兒童中心的需要，期望您的關注。



關愛河北農村留守長者

河北衡水的農村，不少年輕人在外打工，留下年邁父母在家孤寂渡日。因應這些長者的需要，敏道長者康復中心在衡水10個鄉村，為他們籌辦一些身心健康活動，包括：基本體檢、健康講座、團體娛樂活動、個人輔導和郊遊。每次活動的長者人數有70至100人，現場開支則由各村負擔。



做健康操



長者穿上活動服參加健康講座

參與活動後，長者們健康意識提高了，身心得到舒展，心情開朗不少。為了讓這些成果延續下去，每條村組織了互助小組，定期探訪村內無依長者。中心又派員培訓小組的義工，指導他們關愛長者的知識和技巧；並定期回訪各村，在多方面支援互助小組的服務。

敏道長者康復中心的服務受到當地村民讚賞，聲名傳至鄰近的鄉村。



參加郊遊

參觀當地一家小博物館



估計來年，衡水將有更多鄉村成立互助小組，給留守長者提供關愛服務。



推行配對籌款 助安老院自助自籌



內蒙二連浩特的仁愛頤養院，一直無償照顧貧病老弱長者。院內17位無依長者全沒能力交費，修女們只依靠海內外有心人捐助，來維持服務。

為了鼓勵仁愛頤養院自行開發籌款資源，我們邀請修女們參加「一對一配對籌款資助計劃」。若她們能成功在國內，為頤養院的服务籌得經費，可按 1:1 的比例，獲相等於自籌善款總額的一筆資助；上限為人民幣 30,000 元。

獲邀參加此計劃後，仁愛頤養院的修女深受鼓舞。按我們的建議，成立了籌款小組，並組織義工，展開一連串籌款活動：包括到各地教會團體和向個別教友募捐、參加馬拉松賽跑籌款等，最終籌得超過人民幣50,000元善款。加上我們的配對資助，解決了仁愛頤養院一年所需生活費，並有餘款為長者購買所需復康設備。



小學生給長者送餃子



善心人給長者送輪椅



展開各式籌款活動



為長者添置康復設備

這是個很好的開始。今天，仁愛頤養院更積極地為其他項目計劃，自行向外募捐。對將來的發展，也更具信心。



山裡傳來的呼喚...

項目編號：5901

尊敬的執事先生：

我是广西梧州留守兒童服務中心負責人。在崎嶇村，不少父母為了生計外出打工，無奈地把孩子留在農村，由爺爺奶奶或親戚看管，幾年見不上一面。這些留守兒童，在村里約有30多個。他們長期缺乏父母照顧、行為缺管教、學習缺輔導、心理缺疏導、安全也缺保障。因此大多性情孤僻、自卑無助、逆反心強、學習成績差、對生活不抱希望。年紀小的，不是整天在地上爬，就是被下地幹活的爺爺奶奶背在背上，目光呆滯。這些孩子的困境，觸動着我們的心。

2017年，我們成立了「喜樂家園」兒童服務中心，與留守兒童為伍，陪伴他們成長。我們為孩子提供學習空間，給他們輔導功課，節日與他們一起閱讀、遊戲和聊天，又辦興趣班，幫助他們慢慢從孤獨無助、胆小怕事中走出來。經過一年陪伴，孩子們有了明顯改變。



孩子上手工班

四歲女孩巧巧，初時一見陌生人就躲藏，甚至大哭。我們每天去靠近她，足足用了半年時間，才讓她放下戒心，接受我們。現在，她一見我們就粘着不放。村里孩子大部分不會主動寫作業。小男孩林林，平時回家就看電視，不出門。自從中心成立後，他每天到中心寫作業，還參加群體活動。在我們的陪伴下，孩子們學習日見進步，自信心增強了，也學會禮貌待人。

然而，因資源缺乏，中心設備不足，活動經費也十分緊絀。為提升服務，我們計劃添置辦公設施（電腦、打印機和投影儀）和圖書；加上辦冬夏令營、生日會、外遊參訪、興趣班等活動開支預算，共需經費56,950元（約港幣65,460元）。在神長的轉介下，特致函貴機構，期望你們關注。

岑彥女敬上
2018年10月

郊遊活動



期待您的關注...

查詢請致電 35892259/35892500，或電郵至 mainland@caritas.org.hk。
歡迎用行動表達愛心，請以劃線支票，抬頭「香港明愛」；背面註明項目編號或有關用途，並附聯絡地址及電話，寄回香港中環堅道二號明愛大廈505室國內服務計劃辦公室收。